

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней поспециальных.

ОГРН:
Райкома Р. И. П.,
Рудкома Гериорабочих,
Поселенсполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. Н.

К сведению авторов.
Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч., должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к напечатанию рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.
Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 8 час. дни.

№ 104
(405).

Цена № 3 и. зол.

СУББОТА,

10

МАЯ 1924 года

Беднова на МАЙ засыпь:
в Ленинске 50 и. зол.
вне Ленинска 60 и. зол.
Объявление за отрывок из газеты:
об утверждении документов, о спросе
и предложении труда, а также
о земельном участке и земле, организаций 10 и. зол.
Для части лиц, конспират и
торг. пром. предпр. 25 и. зол.

О выдаче зарплаты.

Вопрос о несвоевременной и неполной выдаче зарплаты, в связи с денежной реформой, вопрос всероссийский, который нужно сказать, мы постепенно изживаем и есть предположение, что с мая месяца выдача зарплаты должна будет производиться не ордерами на Рабкооп, а денежными знаками.

Об этом сказала 1-я партийно производственная конференция, и этому стремятся профсоюзы и в вопросе о своевременной выдаче зарплаты будет поставлена на происходящем сейчас съезде хозяйственников.

Настоящая выдача зарплаты в 30 проц. от общей задолженности рудника рабочим производится из сумм, присланных для аванса в счет апреля, который выдан уже управлением в 20-х числах апреля ордерами на Рабкооп.

Принимая во внимание нуждаемость рабочих, Рудком ВСГ договорился с Рудоуправлением о том, что вперед до получения из Кузбассстреста денег на общую зарплату за апрель, произвести авансовую выдачу зарплаты в размере 30 проц.

Слухи, распространяемые по руднику о том, что выдача реальной зарплаты падает,—указывают, что выдача за февраль была в размере 80 проц. за март—50 проц. и за апрель только 30 проц. не начаты не основывы. Выдача 30 проц. зарплаты, которая начнется с 10 мая является авансовой, но отнюдь не обязательной и примит есть предположение, что деньги за зарплату будут получены к будущей неделе.

Давайте приведем в порядок и это.

Братская могила в овраге Камышанки рушится, как будто мы забыли, что там убиты в марковское восстание сотни наших лучших товарищ.

Что представляет из себя могила: деревянная клетушка которая стоит, вместо памятника, со сломанной сверху звездой; облонная оградка, которой загорожена эта клетушка; дальше копанные канавы—вместо ограды.

По десятку могил ходят коровы и другой скот, все изрыто весенними водами, а летом здесь только одна сухая полынь шумит, словно плачет о товарищах.

Тяжелое впечатление производят эти могилы.

Необходимо исправить деревянный памятник, обложить могилы дерном и кругом обнести оградой.

Это сделать можно таким же образом, как у памятника против рабочего клуба, то есть путем воскресника, а средств нужно много.

Давайте, отдавши последний долг погибшим товарищам.

По С.С.С.Р.

К окончанию кампании сбора единого налога.

В связи с окончанием кампании по сбору единого налога за двадцать третий и двадцать четвертый год, Совет Труда и Обороны постановил: неуплаченный к 10 мая налог, перечислить в Недоимку, и поручить союзному наркомфину установить порядок выяснения отсрочки или сложения недоимок по налогу.

Предложение Наркомзема.

Центральное управление лесов наркомзема предложило местам принять все меры к

первоочередному уловлению надобностей крестьянского населения в посадочных древесных культурах материалах, а также в семенах—для посадки растений в своих усадьбах.

Открываем мануфактурные фабрики.

Ивано-Вознесенский текстильный трест пускает в ближайшие полтора месяца, стоявшие с семинарского года Вознесенскую и Большую Шуйскую Мануфактуру.

Предполагается также пустить большую Дмитровскую мануфактуру с восьми тысячами рабочих.

Тов. Калинин в Новониколаевске.

т. Калинина встречали толпы рабочих и крестьян, желавших „хотя бы глазком“ поглядеть на любимого Калинина.

Особенно горячо встречали Калинина крестьяне, призванные 1902 года и юные пионеры.

По всему пути следования всероссийского старосты, несением особенно крестьянскому, подавалось много ходатайств и прошений.

Вместе с т. Калининым в Ново-Николаевск приехало несколько сотрудников, в задачи которых входил обследование мест заключений, а также партийно-советской работы в деревне.

В Ново-Николаевске тов. Калинин предполагает пробыть до понедельника 12-го мая.

В капиталистических странах.

Запрос коммунистической фракции ландтага.

По поводу обыска в торгицестве, коммунистическая фракция ландтага внесла запрос: полагает ли министр, что бежавшего преступника нужно было отыскивать не в делах и письменных столах? Не было ли целью обыска—открытие государственных тайн Советского правительства?

Запрос требует немедленного следствия и наказания виновных и полного удовлетворения СССР.

Выборы в окружные советы Болгарии.

На выборах в окружные советы Болгарии коммунисты получили тридцать пять процентов всех голосов.

Буржуазные партии и социал-демократы—пятьдесят процентов; правительственный блок—пятьдесят процентов.

ВМЕСТО ДЕЛА—БРАТЬЯ.

В помещении в сегодняшнем номере письме в редакцию, доктор Матулович ретиво занялся избиением газетных младенцев. Видите ли, Волков и проценты то высчитывать не умеют, да и фактического числа венериков не знает.

а по подсчету т. Матуловича их только 2 проц. и успокоился—все хорошо, болезнь стоит на том же уровне, что и в прошлом году.

Остается позавидовать оптимизму тов. Матуловича, который позволяет ему спокойно заниматься впервые очередь математикой, а потом уже благими намерениями приступить к обработке статей санитарно-просветительного характера по венерическим болезням.

Волков—плохой математик, но он сделал большое дело, расширив своей заметкой санитарный отдел. А впрочем газета должна хороших медицинских статей, написанных врачами, а не отставными фельдшерами.

Волков насчитал заболеваемость

На Сибирской партийной конференции.

Сибирская партийная конференция открылась утром 8 мая.

Открыл конференцию секретарь Сиббюро ЦК РКП Кассиор, указавши в своей речи что основной задачей конференции является создание руководящего партийного центра Сибири. Получая директивы из Москвы, мы должны практически приспособить их к обстановке Сибири.

Помимо краевого комитета партии необходимо создать Сибирскую контрольную комиссию, которая могла бы проверять деятельность всех ходорганов на территории Сибири.

Предстоит разрешить также вопросы торговли и кооперации. Эти вопросы будут обсуждаться всей партией на 13-м партийном съезде.

Сибирь в целом ряде отраслей находится на особом положении. Конференция предстоит разрешить вопросы, связанные с местными условиями, в частности—вопросы работы в деревне.

Необходимо повернуть руль на усиление работы в деревне, помочь краевому комитету провести в жизнь все постановления в этой области.

В президиум конференции избираются единогласно т.т. Калинин, Растопчин, Лашевич Кассиор, Фигатнер, Черкасов, Заславский, Гриневич, Кисец, Надежек, Егоров, Калашников, Гордюленко, Архаков, Черешанова, Ошаров, Зыков и Зайцев.

По предложению т. Кассиора память Владимира Ильича была почтена вставанием. С приветствиями конференции выступал ряд ораторов, в том числе несколько беспартийных рабочих.

В дальнейшем утреннее заседание 8-го мая заняло: доклад от ЦК РКП т. Калинина и доклады Сиббюро ЦК РКП.

Тов. Кассиор указал, что по сравнению с прошлым годом, во многих отношениях положение в обществе гораздо лучше. Этому способствует улучшение благополучия крестьянства в отношении повышения налоговых ставок и общее улучшение экономики страны.

Касаясь вопроса промышленности, т. Кассиор отмечает, что в промышленности успех особенно большим признать нельзя. Транспорт стоит еще не на достаточно высокой высоте. Полное восстановление нашего транспорта зависит от хода всего государственного хозяйства.

В угольной промышленности мы сейчас переживаем кризис сбыта. Наша промышленность не может потребить всего добываемого угля. Главной задачей Сиббюро было найти выход из кризиса — найти для угля рынок. Этот вопрос станет перед новым краевым комитетом.

Положение рабочих, по сравнению с прошлым годом, улучшилось. В общем государственная промышленность Сибири укрепляется с каждым днем, причем это укрепление находится в зависимости от успешного проведения денежной реформы, сведения на нет небережливости нашего бюджета.

В вопросах торговли Сиббюро принимало так же ряд ответственных решений, обращая внимание на громоздкость кооперативной системы, беззастенчивую спекуляцию пушниным товаром и так

В области партработы докладчик указывает прежде всего недостаток работников вообще, а также в аппарате Сиббюро. Укрепление аппарата Сиббюро закончено лишь недавно. Недостаток работников недавно не давал возможности наладить руководство местами в той степени, как этого требовала обстановка.

В Ленинский призыв в Сибири подано 10000 заявлений; в партию будет принято 6 или 6 с половиной тыс. чел. Эта цифра для Сибирской организации довольно значительна. Ленинский призыв в комсомол прошел слабее и выразился в цифре 2500 вновь принятых подростков. Ленинский призыв изменил направление работы организаций в смысле улучшения социального состава, увеличения количества производственных ячеек. Дискуссия произвела большое оживление в области партработы Сибири, вызвала громаднейший интерес со стороны членов партии к общеполитическим вопросам.

Сиббюро заняло в дискуссии твердую и определенную позицию. Партийная работа в деревне влаживается, удельный вес крестьянских организаций в Сибири вырос на 60 проц. Работа в рабочих районах была центром внимания. Общий тираж областных, губернских и уездных газет в Сибири в прошлом году был равен 40 тысячам, а в этом году тираж возрос до 130000. Тираж крестьянских газет 60,000, надо отметить, что для деревни это недостаточно.

В заключение доклада тов. Коссиор сказал:—основное в нашей работе есть то, что мы стоим на твердой почве, пользуясь доверием масс.

Сибирская организация обладает железной дисциплиной, правильным руководством, осознавая силу и значение теснейшего единения пролетариата с крестьянством.

Прибывший с вокзала на конференцию председатель ВЦИК тов. Калинин выступил с обстоятельный двухчасовый докладом. По докладу Калинина конференцией принята резолюция: „Первая сибирская краевая партийная конференция целком и полностью одобряет линию и работу центрального комитета; конференция считает что ЦК твердо, умело и успешно руководит партией, а также внешней и внутренней политикой советского правительства. Под руководством ЦК партии, СССР сумели добиться ряда достижений в хозяйственной и других областях работы; в настящее время успешно завершают денежную реформу и приступили к проведению ряда мер по регулированию рынка, в систематической борьбе с частным капиталом.“

Конференция плет ЦК горячий привет и дает твердое обещание нестано работать над усилением единства и сплоченности связи партии с рабочими и крестьянскими массами.

Конференция уверена, что основной вопрос укрепления советской власти в коммунистической работе в деревне, вопрос смыка экономики города с крестьянским хозяйством будет в ближайшее время успешно разрешен под руководством

Не рабочий тот, кому полтинник



Работа Бачатского Райлета.

При приеме дел от старого состава новым (18 февраля с. г.) выяснилось, что дела велись очень скверно. Оказалось не мало недочетов, как в самой постановке работы, так и в отчетности.

На организационную и техническую сторону райлета новому составу пришлось затратить много энергии, в особенности по созданию ячеек содействия на местах, т. е. в деревнях подведомственных Бачатскому Пику.

Агитационная работа ведется усиленно. Число членов ОДВФ еще точно не выяснено (результат плохой работы старого состава), но действительных, пока что, имеется 34 чел. Ведется усиленная вербовка новых членов.

Из Гублента получено акции: одна книжка в 100 листов по 5 р. 25 к. за акцию и 5 книжек по 1. р. 5 к. Всего тех и других не суммируется 1050 р. Продажа, пока, надо сказать, идет очень слабо.

Путем пожертвований на 20 апр. имелось: 5 руб. облаг.—57 шт. я деньгами—31 руб. 39 коп. (передано в Гублент).

Самое главное, что сделано нами в пользу ОДВФ—это первомайский подарок, выпущенный паровоз среднего ремонта. Стоимость ремонта—приблизительно 500 руб.

Из них предполагается издержать на премирование выпустившего паровоз—105 р., за счет имеющихся акций и членских билетов.

За такой ценный подарок райлетом получена от Сиб. ОДВФ телеграмма, приветствующая энергию Бачатских друзей воздухофлота (см. "Кузбасс" № 103).

Рабкор № 2.

Что читать о воздушном флоте.

Жабров.—Что такое воздушный флот и для чего он служит? Замечательная книжка. Написана простым понятным языком. Изобилует интересными примерами, историческими справками, снабжена значительным количеством фотографических снимков. Книжка в сжатой форме охватывает такие вопросы: краткий очерк воздухоплавания. Устройство аэропланов и аэростатов. Применение авиации в мирной хозяйственной культурной работе. Для чего нам нужен воздушный флот. Мы рекомендуем эту книжку, рабочему и крестьянину, интересующемуся авиацией. Тем более она по объему совсем не большая, всего 62 страницы. Книжка эта может послужить и хорошим пособием для агитатора.

Яцук И. А.—"Авиация и ее культурное значение". Книжка в 24 страницы. Посвящена вопросам применения авиации в сельском хозяйстве, в лесном хозяйстве, в пассажирском и почтовом сообщении, в научных работах и исследованиях и другим вопросам хозяйственного и культурного значения.

Валь.—"Зачем нам нужен воздушный флот?"—Издательство "Военный вестник". Москва 1924 г. Популярная брошюра в 22 стра-

ницах, написанная специально для читателя рабочего и крестьянина.

Трапезников В. Г.—"Аэроплан"—издание Сиблета. Путеводная небольшая (15 стр.) брошюра. В ней просто и понятно рассказывается: как люди летают на машинах тяжелее воздуха.

Баратов.—"Красный воздушный флот"—"Издательство "Военный вестник". Москва. 1923 г. Книжка знакомит с состоянием авиации в России при царе, с состоянием авиации за границей—раньше и теперь. Знакомит с историей создания Красного воздушного флота, к боевой деятельности Красного воздушного флота в гражданскую войну и наконец с вопросами почему нам нужен воздушный флот и что делает Советское Правительство в области строительства авиации".

Анощенко.—"Война в воздухе" Издательство "Военный вестник" Москва. 1923 г. Книжка в 170 страницах. Очень обстоятельно знакомит читателя со значением авиации в военном деле. Богата фактическим материалом из истории войны. Снабжена многочисленными фотографическими съемками. Книжка дает ценный и интересный обзор современной воздушной войны.

Автор ее—первый Красный летчик.

Демобилизованный красноармеец помни о воздушном флоте.

Из красной армии возвратился 1901 год. Сотни демобилизованных красноармейцев рвались по самым отдаленным депо. Когда отпускали уезжали из своих рот и эскадронов—им красная армия называла: работай в деревне, берись за кооперацию, орудуй в совете, свяжись с ячейкой, помни о культпросвете, помни о воздушном флоте и т. д. Многое зарубили в трубках в памятке отпусканика. Многие отпусканики нашли себе на ус. Но следует еще раз обратить внимание демобилизованного красноармейца на красный воздушный флот.

Помни о воздушном флоте, демобилизованный красноармеец. Помни, что мы горячо взадились за создание красного воздушного флота—начали его строить, строим, но еще не построили. Еще многое требуется сил, средств и настойчивости со стороны всех трудящихся Советского Союза, чтоб довести до конца начатое дело.

Кампания помощи воздухофлоту—это не короткая кампания ударного характера. Ударный, вступительный момент этой кампании миновал и она вступила в полосу длительной систематической, кропотливой работы.

Работа эта распадается на две главные части:

1) Путем постоянной пропаганды надо внедрить в сознание рабочих и крестьян всю культурную и военную важность и необходимость авиации.

2) Надо втянуть самые широкие массы рабочих и крестьян в строительство красного воздушного флота.

Казна Советская бедна, а на создание воздухофлота требуется много средств. И чем больше будет помочь рабочих и крестьян, тем скорее мы построим сильный воздушный флот.

Вот почему авиаопропаганда в деревне приобретает огромное государственное значение. Демобилизованные красноармейцы—политически передовые люди в деревне. Они должны всколыхнуть деревню, призвать крестьянину к помощи в строительстве воздушного флота.

Оспускник в красной армии узнал, что такое воздушный флот и для чего он нужен. И никто иной, как отпусканик—скорее и лучше всего сможет и должен стать проводником идеи воздушного флота в деревне и агитатором за оказание самой широкой крестьянской помощи воздушному флоту.

Помни о воздушном флоте, демобилизованный красноармеец. Как надо повести работу в деревне?

Постарайся организовать ячейку Общества Дружбы Воздушного Флота (ОДВФ). Втянуть в нее возможно большое количество крестьян.

Через ячейку вести дальнейшую работу: сборы пожертвования, отчисления, участие в создании своего уездного или губернского именного самолета и т. п.

Надо помнить только, что все виды помощи должны носить строго добровольный характер, а не обращаться в обязательную повинность или в нечто вроде налога.

Дальше—пропаганда: ознакомить крестьян с задачами и значением воздушного флота. Тут много видов, фирм и способов работы. Можно организовать в избе чайные или нарочайские специальные авиауголки, выпускать специальные книжки, журчалы, газеты. Привлечь к этой работе ячейку комсомола, кульпросвета, устроить доклады и т. д.

Демобилизованный научился в армии как надо вести агитационную работу. И он сможет и должен повести ее.

Так помяни демобилизованный красноармеец о воздушном флоте. Помогай его создавать!

А. Парницев

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

Лекция телефONO грамоты.

Рудоуправлением расклеены у всех телефонов правила пользования телефонами с подобным указанием—как и в какую сторону вращать рукоятку телефона, как вызывать и отвечать по телефону и т. п.

ТОВАРИЩИ!

В век пара и электричества, радио-телефонов и радио-телефрафов вам приходится сталкиваться с самой простой телефонной грамотностью... Правда, говорит по телефону почти каждый рабочий, но как говорят???

Комиссия по распространению технических знаний в мае прошлого года поручила мне выработать краткий курс телефONO-грамоты для рабочих.

На первой моей лекции по этому жизненно необходимому вопросу, я изложил основные, так сказать, положения моего курса. Итак, прошу внимания и некоторой снисходительности к методу моего, может быть, не совсем гладкого изложения вопроса...

— Просим, просим!—раздаются голоса. (Лектор одергивает тужурку и поправляет галстук).

Гм.. гм.. Итак... Все или, покрайней мере, большинство из вас, товарищи, вдали телефона, возможно, даже говорили по нему, но многие ли задавались вопросом о том, что за штука телефон, телефонная сеть и для чего она служит?

Телефон и телефонная сеть устраиваются для сношений между собой должностных лиц и учреждений.

Для вызова телефонной станции необходимо вращать от себя 2 или 3 раза рукоятку на правой стороне аппарата. Во время подачи вызова (звонок), слуховая трубка (микрофон) на расстоянии от воронки на 2-3 вершка, не поднимая головы выше тела РЕ-диэза...

На этот вопрос сообщить станции № того абонента, с которым желают говорить, продолжая держать телефон у самого уха во все время до получения ответа "готово". Вызванный абонент, услышав звонок и не отвечая сам звонком, снимает слуховую трубку, приставляет к уху и спрашивает "кто звонит" и начинает разговаривать.

Во все время разговора слуховую трубку плотно держать приложенными к уху. Говорить перед трубкой (микрофон) на расстоянии от воронки на 2-3 вершка, не поднимая головы выше тела РЕ-диэза...

— А-а-а, что я туперика делать то буду, ы-ы-ы...
— Что такое, кто это плачет?
— Извините, товарищ лектор, это моя подруга, телефонистка, — послышалась сконфуженный голос из задних рядов.

Что сней!
— Да она говорит, что когда в школе еще училась, так ей батюшка уши драл за то, что нот ни как выучить не могла... Вот она и боится, чтобы теперь за это же службы не лишиться.

И-и-и... что я делать то, бедная, буду-у...

ХМУРЫЙ.

Томский Физио-терапевтический институт.

В 1921 году Наркомздрав, по инициативе и железнодорожной энергии доктора Я. З. Шагомова—нынешнего директора, открыл в Томске физио-терапевтический институт—совершеннейшее лечебное заведение, каких по всему СССР имеется лишь два.

Здесь сосредоточено почти все, что создано наукой к восстановлению здоровья. Прежде всего поглашены на работу лучшие

шее естественной борьбе его с болезнями, все это здесь мобилизовано. Электричество, вода, свет (искусственный) и массаж быстро восстанавливают и направляют организм. Целых шесть больших комнат полно различными приборами, направляющими электрическую энергию на работу по оживлению человека. Чего только тут нет!

Те естественные противоболезенные силы, что таятся в природе и в человеке и которые, вообще говоря, медленно действуют, здесь искусственно созданы и усилены. И в результате—лечение здесь вдвое—тройственное быстрее, чем в обычных условиях.

Больным созданы наилучшие условия отдыха и питания, с удивительной чуткостью и вниманием относятся к ним. Идеально чистые, и просторные палаты, полные удобства и уюта: мягкие кровати, ковры, картины, зеркала, покраски. Столы, стулья и кресла. Большой удобный зал отдыха с книгами, журналами, газетами, шахматами, пианино (постоянная пианистка), ежедневно спектакль и концерт: будь материальные стеснения, неудобства, отдохни, укрепляйся и лечись!

Последствия перегрузки работы, первых, перенапряжений или иные недуги, труда или вовсе неизлечимые в обычных условиях, приводят сюда больных—в большинстве это общественные работники—партийные, профессиональные и советские. В апреле на излечении находилось 10 рядовых шахтеров—нельзя сказать чтобы мало, имея в виду наличие в институте лишь 90 коек на всю Сибирь.

То, что раньше было доступно лишь богатым (дорогое лечение) ныне стало доступно скромным труженикам.

К. Л.

Партийная жизнь.

В ряды Р.К.П.

В ячейку Емельяновской шахты поступили заявления от рабочих: Потукина Ивана и Панкова Ильи.

Прошу ко всем, знающим прошлое с плохой стороны, сообщить в исполнительное.

Секретарь Сычев.

В ячейку шахты К. Марка поступило заявление о вступлении в партию т. Бывшева Мих.

Знающих его с плохой стороны прошу сообщить в исполнительное.

Исполнитель.

В комячейку сл. Тяги поступили заявления о вступлении в ряды РКП(б) от тов. Перовского Степана Никифоровича, раб. сл. Тяги депо Бачат, в настоящее время переброшен на ст. Усат в качестве машиниста; Неряхина Ивана Харитоновича, раб. сл. Тяги депо Бачат; Неряхин Борис Харитонович, в настоящее время работает в сл. Тяги в качестве машиниста, при ст. Бачат; Кандровьева Федора Ивановича, раб. сл. Тяги депо Бачат, работает в качестве слесаря.

Лиц, знающих их с худой стороны, прошу сообщить в исполнительное яч. сл. Тяги.

дороже успеха рабочей печати! =

Тысяча об'ективных условий.

Революция очень плохо сделала, пустив в широкое обращение пару ничего не говорящих, но очень удобных в некоторых случаях фраз: „об'ективные условия“ и „постольку, поскольку“.

Товарищ Владимиров, возвращая на мою статью о детдоме, широко воспользовался первой — „об'ективные условия“. По об'ективным условиям в постройке сделаны отступления от строительного искусства; по этим же условиям подпорки приходится считать за стойки, неудачной конструкции строила, трубы с центром тяжести, покоящимся в стороне от точки опоры — тоже в порядке вещей и даже по об'ективным условиям надо, очевидно, согласиться с утверждением т. Владимира, что из ничего воздвигнуто здание.

Ведные об'ективные условия! Благодаря вам постройка потеряла родственную связь со строительным искусством, прогнившим

ся в неусовищем достроиться здании балки стали законченными и иное другое. А самое удивительное — из ничего выстроено здание!

Ужасно мне нравится это „из ничего“! Б сплатный лес и 6800 с хвостиком золотых рублей на перевозку и постройку — не капитал, а не больше не меньше, как „ничего“, из которого тов. Владимиров ухитрился создать здание. Вот и верь после этого, что чудес на свете не бывает!

В заключение т. Владимиров советует мне открыто заявить Рудкому о моем открытии. Завидно: не известно по каким об'ективным условиям статья в газете не признается т. Владимировым за „открытое“ заявление.

Я полагаю, что „постольку, поскольку“ моя статья напечатана в газете — это уже вполне открытое заявление, с которым Рудко волен распорядиться как ему угодно.

Бука.

НА РУДНИКЕ.

„Обещанного три года ждут“.

Еще с 1917 года начались разговоры об необходимости начать отопление паром ламповой капитальной шахты, но практически к этому еще не приступали.

Придет зима, и ламповщикам опять морозить пальцы придется, что бывает ежегодно. Редкий парень, работающий в ламповой, не покоряет.

Сменился с 1917 года добрый десяток заведующих шахтой. Каждый из них приходил в лампую — ему жаловались на мороз, и он благодушно обещал.

Пословица говорит: „обещанного три года ждут“. Так и с паровым отоплением в нашей ламповой.

Раньше там были печи внутри ламповой — это было слишком опасно.

Теперь сделали топками наружу — тепла и в помине нет. Когда ламповая строилась, то, наверное, было предположение о паровом отоплении ламповой, для чего и окошки в стенах были сделаны.

Теплое время надо использовать для того, чтобы и замор ламповщики не мерзли.

Не рабкор.

Кто исправит.

Из трех паровых котлов, находящихся на водокачке, годен к употреблению только один, да и то с горем пополам.

Локомобиль, установленный недавно железнодорожной администрацией, забастовал и ремонтировать его ни кто не собирается, а просто валят друг на друга.

Железнодорожники говорят, что локомобиль должно ремонтировать рудоуправление, а оно, в свою очередь, заявляет, что ремонт должен быть произведен железнодорожниками.

А в то время, как идет это препирательство, может и последний котел забастовать. Тогда на третью, который установлен временно — далеко не уедешь. Он тоже на ладонь дышет.

Есть здесь и еще кое какие неизвестные... Надо сказать,

кочегарки с одной стороны дали осадку, вследствие чего образовалась трещина, и в недалеком будущем часть стены, пожалуй, уйдет в реку Июю.

Там же навалена груда кирпичей — есть хорошие, а их старательно растаскивают обычные.

Столб телефонной линии тоже нужно сменить, иначе он вот, вот рухнет, да и пристукнет кого-нибудь.

Кайма.

Уберите вагранку.

В кузнице мехлеха давно уже стоит круглое горно, которое служит вагранкой для расплавления меди.

Если Г. т. о. таким образом думает и далее продолжать плавить здесь медь, совершенно напрасно, потому что смрад, дым и ядовитые газы мешают кузнецам, разрушая их организмы.

Эту вновь испеченную вагранку надо уничтожить немедленно.

Кайма.

Это не фасон.

Подвзводка угля для квартир на рудничной колонии идет ненормально.

Так, например, некоторые вагранки нагружают самый лучший отборный уголь, а некоторые — просто мусор, какой то, который содержит в себе не мало земли.

Следовало бы кому-то обратить внимание и ненакаивать рабочих разной грязью.

Рабкор № 57.

Как это строят.

Постройка наших изгородей — весьма игрушечна. Каждую весну их навалятся уйма и валяются они все лето.

Вот изгородь капигальной шириной — около ворот исправили, а остальная часть растаскивается. Никто, как будто бы и не видит, тем более, что изломанное от ворот далеконько.

Поставьте изгородь, да так, чтобы каждую весну не падала.

Это же лишний расход Рудника.

О дорогой машине, американских и наших хозяйственников.

Подземная машина Емельяновской шахты является на весь Кузнецкий бассейн единственной в отношении ценности и мощности, а, между тем, отношение к ее, так сказать, здровью со стороны администрации — довольно — таки невнимательное.

Здание не штукатурено, со временем валится песок, куски глины — все это падает в движущиеся части. От бетонного пола не мало также вредной пыли во время уборки в машине скапливается.

Результат ясен — некэбажна преждевременная дряхлость и извращенность машины.

Сама голубь и воробьев изрядно ее загрязняют. Дверь (1½×2 саж.) тесом обшита, а внутри заполнена опилками. Как подует ветерок, так опилки из двери покрывают машину верхним слоем.

Терпи бедная, ты сильна!

А тут, откуда не возьмись, американцы с Кемеровского рудника.

„Ай, ай, ай! Да вы что же это? Да где же ваша администрация? Да разве можно так гадить машину! Будь бы у нас такая машина, так мы за нее десять других не взяли бы!“ и так далее, в этом же роде.

Конечно, они и правы, эти американцы. Действительно хозяева и владельцы мало думают о гигиене цепной машины.

А не мешало бы позаботиться да сесться за штукатурку. Не мешало бы и двери кирпичем, вместо опилок, а также и относительно „птичек небесных“ подумать.

Грабо Технический отдал! Ждем, что ты ни это скажешь!

Рабкор № 50.

Нужно исправить.

Ограда двора Емельяновской шахты во многих местах развалилась от ветра, а частью и от обычательских рук. Народ поблизости живет хозяйственным и старателем растаскивает доски ограды на стаки и разные сооружения, загораживающие все улицы и переулки.

Есть и еще одна ненормальность: части старой подъемной машины — барабан, ража и подшипники — находятся под открытым небом и вросли в землю настолько, что скоро через них будут ездить углевозы. Митюха.

Нужно следить.

Всюду говорится о накладных расходах, об удешевлении угля и всюду разговор кончается заключением: уголь сораний, много в нем породы.

Саночникам и откатчикам рекомендуется выбирать породу. Это — правильно, но надо еще и верховым десантникам сделать хорошее предупреждение, чтобы они следили за очисткой вагончиков на поверхности.

Не редко бывает, что вагонетки, в которых вывозилась на поверхность порода, возвращаются в шахту с остатками породы, иногда на 4—5 лопат.

Изжить засоренность угля можно только тогда, когда бороться с этим злом будут все как рабочие, так и надзор, а одни саночники и откатчики ездами смогут изменить дело.

Перо.

Трещит спина рабочего.

На шахте Карла Маркса под эстокадой — всегда много угля, вследствие чего опрокидыватель не может работать. Приходится вагон переваливать на бок, где, конечно, рабочему трудно дается.

Сначала выгребка лопатой угля из вагона, потом ставить на колеса — вагон бурится, а спина рабочего трещит, и, притом, кроме откатчиков, стоят два человека, которые занимаются исключительно выгребкой угля.

В результате две лишних упряжки затрачиваются в смену и слишком большой расход рабочей силы.

Нельзя ли этого избежать.

Шурум Бурум.

Стой там — беги сюда!

Паспортистка рудоуправления работает на двух столах, в двух разных комнатах. В том и другом месте всегда стоит очередь.

— Вам что? — спрашивает паспортистка рабочего.

— Мне удостоверение личности.

Встает и идет в другую комнату, за другой стол. Выдача удостоверения, а тут уже просит паспорт выдать. Надо опять идти в другую комнату.

Так и холит паспортистка все 6 часов из одной комнаты в другую, теряя больше времени на ходьбу, чем на работу.

Нельзя столы поставить рядом и дать возможность конторщице сэкономить набережении обуви. Шахтерик.

Мертвое царство.

Не раз писалось о тех мучениях, какие приходится переносить каждому, у кого является необходимость переговорить по телефону со станцией Кольчугино.

Звонят, звонят человек, руку симолит, а ответа нет, только в трубке слышится трещанье и шипение телеграфного аппарата, да сигналы фонопора.

9 мая я со скрежетом зубов принимался вертеть рукоятку телефона в 108 бараке два раза, потратил на это дело около 40 минут и ответа не добился.

Приходится идти 3 версты до станции, чтобы узнать, когда пойдет поезд на Бачаты.

Что в железнодорожной центральной, мертвое царство? Не пора ли его вскрыть живой водой?

А. Григорьев.

Безхозяйственность.

У здания пархоза, возле магазина рудника давным-давно висят под снегом и под дождем ржавеющие камеры и сухопарник. Здесь же, у стен мехлеха разбросаны в беспорядке годные еще к употреблению приводные колеса, шкивы, да клетей, предназначенные для ремонта, три штуки и какие-то гигантские трубы из-за которых мусора выглядывают.

Приведенные в ужас таким хало, вы бежите без оглядки — куда глаза глядят... Останавливаешься, чтобы перевести дыхание, возле надшахтного здания Емельяновской шахты.

Огюста „вид“ на эстокаду — настоящий двугорбый верблюд. Продела кое-где, а потому и сгорбилась. Тяжеленъко здесь откатчикам вагонетки таскать с породой — все «с горы, да на гору!»

Самое надшахтное здание, там где приютилась теплушка, рушится. Кирпич отпадает за кирпичем потому, что водосточных труб здесь нет.

Рядом — помещение, где предполагалось производить вагонеточный ремонт. Сейчас оно пустует и наполнено колесами от вагонеток, буксами и другими материалами, охотно расхищаемыми окрестными обывателями — благо дверь не запоре.

Это только краткий, поверхности обзор, а если взглянуть внимательней, то много можно здесь погладить „хорошего“ Клиша.

Что за склад?

Около капитальной шахты навалена огромная куча леса, причем хороший и гнилой т. е. тот, который вывезен из шахты) вместе

Не будет ли так, что хороший лес увезут на растопку, а гнилой спустят обратно, в шахту?

Рассоргите лес и подберите тот, который по всему дому раскидан.

Шахтерик.

Нужна осторожность

Если „палы“ — поджигание засохшей травы необходима для крестьян, то еще более необходима осторожность в поджигании.

Легко может случиться, что огонь со стели перебросится на лес. Лесом мы не богаты и надо соблюдать осторожность при пожарах, чтобы не случилось беды.

Митюха.

Телефончики-чики.

Перед нами список абонентов, который указывает, какие учреждения имеют телефон. Есть несколько лиц, у которых телефон на квартире.

Смотришь на этот список и горечью думаешь:

— А что, если бы к этому списку прибавить еще три слова: Типография газеты „Кузбасс“?

Но, по всему видимому, этих слов не будет в списке потому, что... на это есть курьера(?!).

Эх, телефонка, телефон — на доехал уж этот звон!

Эх, ма!

Митюха.

###

ПО РАЙОНУ.

Когда же войдем в нормальную колею!

На одном из технических совещаний Гурьевского завода была утверждена смета на выплавку чугуна по 90 коп. за пуд.

Все присутствовавшие этим были сильно заинтересованы. Много техническому руководителю задавалось по этому поводу вопросов, насколько такое задание выполнено.

Тот ответил, что можно давать чугун даже и дешевле, но только в том случае, если Кузбассрест не будет смотреть на завод сквозь пальцы, и подвозка угля будет нормальна, а также и руды.

На заготовку руды средств не хватает, и июль текущего года угрожает донне полной остановкой.

Вообще отношение Кузбассреста в высшей степени странно. Один месяц он держится мнения, что Гургавод надо закрыть и "замок повесить", другой месяц — "пусть работает", а потом опять за старое.

Нет никакой определенности — все время между небом и землей висим. Разве от этого не страдает вся работа?

Даже в Москве, и то нас обошли.

Послали туда чугун 1-го сорта, а там напали, что он некуда не годится. Этот же самый чугун быллан на испытание в Томский Технологический Институт, и признан первосортным.

Не везет бедному Гурьевскому заводу! Шимкевич.

А Шимкевич поп задумал разводить любовные дела, приставать к местным девушкиам, а свою жену гнать.

Смотрели, смотрели на него мужики, да тоже и прогнали. Больше заводить не собираются.

Правильно делают крестьяне обоих деревень. Давно бы так следовало поступить. И. С.

УГОЛОК МОЛОДЕЖИ.

Ячейка растет.

(73 верста Новостройка).

В нашу ячейку РКСМ за март и апрель месяц поступило 9 заявлений. Трех товарищих привели в члены, 3-х в кандидаты и 3-х в группу вновь вступающих.

Всего у вас 14 членов и кандидатов, а в группе вновь вступающих 3 человека.

Занимаются по Коваленко, так как других руководств пока нет.

Из-за дня в день.

Райком, наложи.

У нас на ст. Кольчугино есть ячейка РКСМ, но работы в ней ни какой не ведется, и ходят наши комсомольцы, как овцы без пастуха по перону станции, ищут свое исполнение. А исполнение и в ус себе не дует. Секретарь с каждым пассажирским поездом в Топки катается, а остальных и днем с огнем не отыщешь и так уже скоро 3 недели.

Стыдно стало нашим ребятам от беспартийной молодежи, которая называет нашу ячейку буяжкой. Думала, думала комса, что сделать, да и надушила в "Кузбасс" дергануть, чтобы райком услышал, да натянула хвост кому следует.

Комса.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

В № 101 "Кузбасса" появилась заметка о венерических заболеваниях на руднике, "красноречивые" цифры которой могут, пожалуй, испугать читателя, а потому Санотдел Ленинского района считает необходимым дать относительно этой заметки некоторые разъяснения. Прежде всего заметка со всем цифровым материалом дана без ведома санчасти, а во вторых цифровой материал дан без соответствующего разъяснения и влюблен в использован крайне безтолково. Спасибо тему и вывод получился неправильный.

Сосновский батя был выгнан сельчанами за то, что спер церковные часы и зеркало. Крестьяне и решили его убрать, говоря: вам и спокойней, да и дешевле без вас будет!

КУЗБАСС.

Первая группа цифр показывает число первичных посещений венериков, т.е. фактическое число больных венерическими болезнями, обратившихся в больницу за истекшие три месяца (четверти года). Вторая же группа цифр показывает число посещений ими больницы. Это число веностояние и меняется в зависимости от способа лечения и тяжести заболевания, например, при лечении сифилиса 3 проц. циавистой ртутью ему делают десять уколов в один курс, т.е. он прилет десять раз, при лечении же 1 проц. раствором той же ртути он прилет тридцать раз, так как ему нужно сделать 30 уколов, а при лечении 5 проц. раствором супрему нужно сделать только 6 уколов и он придет 6 раз.

Я думаю, что теперь ясно каждому насколько веностояние показанная цифра общего посещения венериков, которая еще больше будет изменяться в зависимости будут или нет производиться вливания Сальварасана, приталия и др мероприятий.

Цифра общих посещений больницы без разделения по родам болезни во-первых тов. Волковым изврана и также крайне веностояния опять-таки в зависимости от способа лечения, наличия медикаментов и от формы заболевания, хотя число первичных посещений, т.е. фактическое количество больных будет и в том и в другом случае постоянно. После вышеизложенного мне кажется становится ясно, что, на основании этих цифр общих посещений, можно строить какие угодно соображения общего характера, но только не вмечтывать процент, как это сделал тов. Волков, создав из "красноречивых цифр" вицеба не говорящую безмыслицу: у него получилось около 5 проц. венерических заболеваний, а принимая во внимание его ошибки в общем числе посещений он будет равен 6,3 проц. Высчитывая же процент так, как его обычно высчитывают, т.е. взяв фактическое число венериков в отношении фактическому же количеству всех больных, обратившихся в течение трех месяцев в больницу, мы получим 2 проц., вот фактический процент венерических заболеваний на руднике.

Сравнивая его с прошлогодним, получим венериков 353, всех больных 19251, т.е. опять те же 2 проц., следовательно венерические болезни остаются на одном уровне и если у нас есть зло, то приходится жалеть о том, что оно не искоренено еще и надо больше внимания на него обратить, чтобы изжить совершенно, но не запугивать никого красноречиво дутыми цифрами.

В целях наиболее успешной борьбы с венерическими заболеваниями Санитарный Отдел Ленинского района предполагает обработать ряд статей санитарно-просветительного характера по венерическим болезням. Санврач Матвеев.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ

Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов. № 38, 29 апреля 1924 года.

Об уборке площадей и улиц от павших животных.

В целях санитарно-гигиенических и предупреждения развития в Ленинском районе заболеваний и связанных с наступающей теплой погодой, Ленинский Поселковый постановил:

1. Немедленно убрать с улиц, площадей и прочих мест павших животных.

2. Воспретить снятие кож с павших животных, если на это не будет специального разрешения ветеринарного наряда.

3. Воспретить всякое самовольное без специального на то разрешения местного землемера кем бы то ни было испорченные мясные пропукты.

4. Ответственность за выполнением настоящего постановления возложить на владельца павшего животного, а при отсутствии на владельца усадьбы, где окажется труп.

5. Надзор за выполнением обязательного постановления возложить на Административный Отдел Пика и Санкционную.

6. Виновные в нарушении постановления подлежат ответственности в административном порядке.

Зам. Предника Крисанов.

Зам. Управдел Григоров.

4. Уклоняющиеся от выполнения данного постановления подлежат взысканию в административном порядке.

Зам. Предника Крисанов.

Зам. Управдел Григоров.

Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов. № 38, 16 апреля 1924 года.

Об отводе площади под кладбище.

В виду заполнения плодами находящимся в данное время под кладбищем и кроме того в связи с застройкой площади лежащей рядом с ним, Ленинский Поселковый постановил:

Предложил местному Пика и Тимирязеву сего года отвести новую площадь под кладбище, закрыв 1-го июня сего года окончательное пользование настоящим кладбищем.

Зам. Предника Крисанов.

Зам. Управдел Григоров.

НЕ ЗАБУДЬ!

В воскресенье, 11го, в 11 час. дня (ровно) назначается первая экскурсия членов естественно научного кружка Рабклуба.

Явка для всех членов кружка обязательна.

В понедельник, 12-го мая, в Рабклубе естеств.-научн. кружок организует торжественное заседание, посвященное памяти проф. Тимирязева.

Периодик дня:

1. Биография проф. Тимирязева. 2. Тимирязев как политический деятель.

3. Единство жизни. 4. Что такое кресь и какую роль она играет для живого организма.

Вход для всех свободный. Начало в 21 час (9 час. веч.).

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Ленинского Поселкового Комиссариата.

Настоящим доводится до сведения всех граждан, что хождение совзнаков образца 1923 года прекращается с 10 сего мая, обмен таковых в кассах Н. К. Ф. будет производиться до 31 мая, по истечении указанного срока совзнаки будут считаться не действительными.

ОСНОВАНИЕ: Циркуляр Н. К. Ф. от 7 мая 1924 г. № 0113960.

Зам. Предника Крисанов.

За Управдел Григоров.

Секретарь Красильников.

Правление Южно-Центрального Рабочего Кооператива настоящим доводит до сведения всех членов пайщиков, что все товарные обязательства выданные ответчиками магазинов № 1 и 6 должны быть представлены в магазины до 15-го мая.

Правление.

Дом продается 12х6 арш.
Шахтерский пер. № 20.

Цены на товары

В лавке Губернски. Союза Сельско-Хозяйственного Кооператива на 10 мая.

2 этажный

Страховой доводится до сведения, что с 12го по 13е мая с. г. включительно будет производиться выплата пенсий за май.

С 17го по 20-е мая включительно выплата из новорожденных за апрель с. г. Часы выдачи с 9 час. утра до 3х дня и с 6ти час. веч до 7ми вечера.

С 14го по 16е включительно выплата больничных за апрель с. г.

Часы выдачи с 9 час утра и до 3х дня и с 6ти час. веч до 7ми вечера.

Предком. кассы Копылов.

ОТ МЕСТХОЗА.

15 мая, в 12 часов Местхозом назначаются торги на продажу избышки, находящейся возле бывшего сеновала, принятой от Заготконторы

Зав. М. стхозом Родин.

Сенка 2 сорта 2 — к. пуд.

1 2 , 20

Масло конопляное 18 коп. ф.

Масло тощеное 40 коп. ф.

Крупа гречневая 1 — пуд.

ячмень 1 — пуд.

Горох 60 — пуд.

Пшено желтое 60 — пуд.

Черемуха зерном 6 — пуд.

Солов 3 — пуд.

Соль 5 — пуд.

Клюква 10 — пуд.

Орех 20 — пуд.

Хмель 25 — пуд.

Кобаса польская 27 — пуд.

Ветчина 25 — пуд.

Окорока обрез. задн. 27 — пуд.

Окорока обрез. перед. 25 — пуд.

Салец № 6—80 фунт. 32 — арш.

№ 10—80 фунт. 38 — арш.

№ 9—80 фунт. 36 — арш.

Молотки 56 — вым.

Трако 50 — ше.

Вязь от 42 — пуд.

Железо шиновое 5 — пуд.

сортовое 5 — пуд.

Гвозди провол от 26 к. до 31 к.

Чирки мужские 2 руб. 30 к.

Кожа мост от 6 руб. шт.